

美国有线电视网推荐20个来华旅游项目 中医诊疗之旅海外受推崇

打造中医品牌

医学突飞猛进,中医文化要在全球发出“强音”,传统的望、闻、问、切“四诊法”不可摒弃。据悉,2001年起,龙华医院在国内首创名中医工作室传承模式,迄今已成立31个各级各类名老中医工作室,160余名中青年名中医崭露头角。这种传承模式,也由一家医院辐射至全国被推广。

“中医养生独具文化魅力,未来应拓展中医药特色和优势,推荐精品路线,打造中医品牌。”肖臻院长介绍,为更好传承中医文化,走向世界舞台,龙华医院日前在全国中医综合性医疗机构中,率先启动JCI认证(美国医疗机构评审联合委员会国际部针对世界各国优秀医院融入国际质量体系评审、保险系统而设计的认证体系)。未来,原汁原味的中医诊疗,辅以现代服务理念,将让更多海内外患者感受传统中医的内在魅力。

本报记者 左妍 通讯员 陈豪

到韩国去整形,到泰国享受按摩……到中国旅游能体验什么?近日,美国有线电视网(即“CNN”)在“20个来华旅游推荐”中,将作为“国粹”的中医诊疗列入榜单,并推荐了上海中医药大学附属龙华医院的特色诊疗服务。专家分析指出,传统中医成为旅游“推荐名片”,这既是对中医文化的肯定,也是中医迈向世界的良好契机。

中医首次上榜

此次美国有线电视网推荐的来华指南中,涉及民俗、饮食等。第16条推荐中指出,“来中国不妨体验纯

正中医文化,促进健康是人类共同的事业,作为中华民族传统医学,中医保障人类健康已被世界广泛关注。中医‘防未病’与‘治已病’两者同样重要的理念,契合了现代文明社会健康需求。”

指南同时提及,作为国内顶尖中医医疗机构、地处上海的龙华医院以纯正中医诊疗特色闻名,可为外国人的“健康之旅”带来收获。推荐来华指南中,接受中西医双重教育的加拿大大学者保特教授中肯评价:“中医植根于传统中华文明,并渗透于中国人日常生活的细节之中,这种医学理念帮助人类提升防

病能力、促进自身健康。”

传统中医何以被西方主流媒体关注?龙华医院院长肖臻表示,当前西医精准医学理念不断推进,中医则为诊治尤其是疑难杂症诊治带来整合、系统思维,收获了较好的临床疗效。

提倡特色诊疗

事实上,传统中医良好的治病、防病效果,已在国内外被广泛认可。数据显示,目前龙华医院来自海外的患者年均500余人,主要来自美国、加拿大、澳大利亚、日本、韩国等,这个数字还在逐年递增。中医养

生的概念,催热了各种健康旅游产品。一时间,国内的中医养生遍地开花,一批缺乏医学常识的“养生大师”也趁机浑水摸鱼。另外,随着国外一些养生旅游产品入驻,养生文化已经形成鱼龙混杂的多元化消费格局。对养生文化进行提纯,更好地提升医疗旅游产业,已经迫在眉睫。

那么,究竟何为正宗的中医健康旅游?专家指出,医疗旅游的服务内容应当侧重于医疗诊疗,发展出当地的特色医疗旅游项目,如韩国江南地区已有大批整容机构,形成了当地特色。仅靠整容机构,就可拉动该地区的经济发展。

能动手心踏实的大学生不怕没人要

业界专家认为,教育思路接地气才能培养接地气人才

关注 大学生就业

我国经济增速放缓、下行压力持续加大,加上产业结构调整,部分行业受到影响。在这样的背景下,刚刚启动的2016届毕业生是否遭遇寒冬,毕业生就业是否面临困境?记者前天在上海理工大学“上海市行业协会”专场就业洽谈会上发现,受经济形势影响部分行业的确存在萎缩,但制造业仍然急需实干技术人才,用人单位为培养人才梯队,对学习能力强、动手能力强、心态踏实的本科生仍求之若渴。

一线技术人才需求大

就业季才拉开帷幕,上理工材料学院分管学生工作的党委副书记蒲莹莹感到“今年真是寒冬来了”,“我们在对接行业时发现,今年钢铁、电气等行业下滑严重,企业自身规模缩减,用人需求自然也减少了。”不过,即便如此,学院好几位学生已经每人拿到了2至3个企业的用人意向。蒲莹莹感慨,无论大环境如何,每年实践能力强、综合素质高、心态平和的学生总是很“吃香”。

“材料专业的大学生我们上海企业尤其需要,”新材料行业协会秘书长吕家申表示,新材料行业占

据上海材料工业20%,也是推进行业转型的主力军,人才需求旺盛,但却常常面临人才短缺的尴尬。她解释,一方面是很多学生盲目以为出国深造会有更好的出路,一方面制造业企业大多坐落郊区且大学生对一线岗位往往“安不下心”。“企业需要不同梯度人才,我们的会员单位更多需要在一二线动手操作的技术工,但又要学习能力强、将来能领课题有担当的员工。这样的工作其实有很大成长空间,关键看大学生是否愿意抓住机会。”

对接行业促进就业

“说实话,现在企业对大学生的要求也‘不太高’,”上海模具行

业协会常务副会长刘德普指出,“教材、教师思路与企业生产实践之间总体还是相差太远,培养出来的学生对行业、企业、岗位都不了解,这是普遍现实。”刘德普认为,真正要解决大学生就业问题,不能仅仅在就业环节进行校企、校行业对接,而应该从教学思路、实践实习、教材等多方面对接合作,共同培养“接地气”的人才。

高校也意识到了这一点。学院党总支书记冯慧春介绍,学院主动与行业对接目的就是了解企业实际需求,培养动手能力强、实践能力强的学生。目前,该学院已连续6年本科生就业率达到100%。

本报记者 易蓉

腾讯众创空间 杨浦开园

本报讯(首席记者 邵宁)昨天,位于上海市杨浦区大五角场核心地区的腾讯众创空间正式开园,由腾讯与杨浦区合作共建的腾讯众创空间旗舰示范基地迎来第一批入驻创业者。

腾讯与杨浦区政府将分三期共建总面积近5万平方米的产业园区示范基地,于今年年底全面完成。前期众创空间落户杨浦区锦建路99号。腾讯众创空间将整合内外部优秀资源,致力于为优秀的软、硬件创业者提供最务实的加速孵化与成长服务,助力上海地区创业者成功。腾讯计划3年内投入价值100亿用户流量,扶持100家创业企业市值过亿(简称“双百计划”)。腾讯还将携100家天使及创投机构超1000亿资本,并提供线上、线下多种渠道的优秀项目展示机会。

农历猴年来上海科技馆看猴赏蝶

本报讯(记者 马亚宁)还记得动画片《马达加斯加》吗?想一睹帝王蝶美丽动人、翩翩起舞的曼妙舞姿吗?上海科技馆在2016猴年来临之际隆重推出巨幕新片《马达加斯加:狐猴岛》和球幕新片《蝶影迷踪》,给您呈上一份自然视觉大餐。

马达加斯加岛是位于遥远的非洲东南的海岛,那里资源丰富、风光奇异,岛内的很多动植物是地球上独有的。狐猴是马达加斯加最具代表性的动物,是现存最古老的灵长

类动物之一,它的祖先曾见证恐龙的兴衰。几百万年前,为躲避灾难,它们来到远离陆地的马达加斯加,逐渐繁衍兴盛。但目前狐猴却深陷濒危状况。本片是华纳兄弟娱乐公司与IMAX公司联合制作,全片采用IMAX3D摄像机拍摄。

《蝶影迷踪》则是一部能让你一饱眼福、不容错过的科普大片。影片中,科学家弗瑞德·厄尔哈特童年时,对帝王蝶的去向充满了好奇。成年后,他在妻子诺拉的协助下,招募

了大批志愿者,共同开展“蝴蝶大搜索”。他们采取给帝王蝶做标记并以跟踪、纪录的方式研究。这些充满好奇的科学家们连续40年进行跟踪研究,最终揭开了帝王蝶迁徙目的地的神秘面纱。1998年,弗瑞德和诺拉双双荣获加拿大勋章,2008年墨西哥帝王蝶的栖息地被联合国教科文组织定为“世界遗产”。该片剧情引人入胜、扣人心弦,画面精美,寓教于乐。穹幕之下,您将与科学家们一起探究帝王蝶的秘密。

市红十字会“千万人帮万家” 迎春募捐帮困活动今启幕

本报讯(记者 施捷)凝聚千万人的爱心,传递博爱理念;实现万家人的期盼,感悟生命阳光。2016年“千万人帮万家”红十字迎春募捐帮困活动,今天在嘉定区拉开序幕。

“千万人帮万家”项目是上海市红十字系统每年在元旦、春节期间开展的一项传统迎春募捐帮困活动。今年市、区(县)红十字会联动的帮困慰问活动将涉及2万余户困难家庭,帮困资金总量近千万元,其中:市红十字会制发价值100多万

元的帮困卡,与区县红十字会共同进行元旦春节期间的帮困慰问。

此外,上海市红十字会对130名高校患重病学生给予48万元的救助;在世界麻风病日前后组织志愿者慰问住院麻风病致残者,并对本市300余位居家麻风病致残者,给予节日慰问15余万元;对崇明90岁以上的特困居家重度失智老人给予护理用品救助(价值70万元)。

各区县、街镇红十字会将根据

实际情况开展各种形式的帮困救助和志愿服务活动。

今天的启动仪式上,嘉定区经济小区协会向嘉定区红十字会捐赠“博爱家园建设基金”100万元;嘉定城市发展集团有限公司将在爱心义卖活动中所得费用分别为上海市红十字会援建的“沪海立博爱学校”捐赠10台电脑;为嘉定区“助学成才志愿服务”项目捐款5万元人民币。



中华艺术宫变身艺术课堂

模拟雕塑中人物的造型,为他设计一句台词;跟随油画的笔触,探寻几代年轻人寻找职业梦想的道路。近日,中华艺术宫变身艺术教室,9堂由本市优秀中职教师带来的“跨界”现场课在此同时开讲,听课的,则是通过微信公众号报名前来的普通市民。

由市教委和文广局共同主办的文教结合项目《走进艺术宫》系列活动在此举行。这一活动已经进行到第三季,旨在发挥中职优秀教师专业特长,让社会各界有机会在他们的引领下共同感受艺术文化。

本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道